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La seduta è aperta alle ore 11 e 30. 

ASARA, Segretario, dà lettura del processo 
verbale della seduta precedente, che è appro-
vato. 

Assenze per più di cinque giorni. 

PRESIDENTE. Comunico i nomi dei consi-
glieri che si sono astenuti dall'intervenire al-
le sedute per più di cinque giorni consecutivi: 
Peralda, nona assenza. 

Svolgimento di interpellanza. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca lo 
svolgimento di un'interpellanza Licio Atzeni -
Congiu all'Assessore agli enti locali. Se ne dia 
lettura. 

ASARA, Segretario: 

«per sapere quali provvedimenti e soprat- 

tutto quali iniziative politiche intenda prende-
re per sollecitare e determinare l'improrogabi-
le intervento del Ministero degli interni e del 
Ministero delle finanze in favore dell'Ammini-
strazione comunale di Carbonia, i cui dipen-
denti rivendicano il .pagamento delle loro com-
petenze mensili e si trovano da più giorni in 
agitazione, determinando la paralisi ammini-
strativa dei servizi comunali. Gli interpellanti 
ritengono che lo stato di cronica e costitu-
zionale deficitarietà e di bilancio e di cassa 
della totalità dei Comuni sardi impone alla 
Giunta regionale sarda un'iniziativa politica 
che impegni in questa direzione il Governo 
della Repubblica». (131) 

PRESIDENTE. L'onorevole Congiu ha fa-
coltà di illustrare la sua interpellanza. 

CONGIU (P.C.I.). Signor Presidente, onore-
voli consiglieri, l'interpellanza è stata presen-
tata in occasione di un caso limite accaduto 
al personale dipendente del Comune di Carbo-
nia per il ritardato pagamento delle sue com-
petenze. Fatti analoghi sono stati denunziati 
altre volte all'Assessore e richiamati all'atten-
zione della nostra assemblea; mi, preme, tut-
tavia, ritornare brevemente sui termini della 
questione e, diciamo così, stringere il dado. 

Vi è una responsabilità politica, che io ri-
tengo, in linea principale, del Governo, ma che 
coinvolge ;tutti coloro che, a diversi livelli, pre- 
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ASARA, Segretario: 

Art. 6 

Il Presidente della Giunta regionale, senti-
ta la Giunta medesima, è autorizzato a richie-
dere, a favore degli istituti che concederanno i 
mutui di cui all'articolo 1, garanzia fideiusso-
ria al Tesoriere dell'Amministrazione regiona-
le o ad altri enti pubblici o istituti di credito. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in votazione. 
Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 7. 

ASARA, Segretario: 

Art. 7 

Nello stato di previsione dell'entrata del bi-
lancio regionale per l'esercizio finanziario 1962 
è istituito il capitolo 58 bis con la denomina-
zione: «Ricavo dei mutui contratti per la rea, 
lizzazione di un programma di interventi, per 
la costruzione, sistemazione e ricostruzione di 
strade vicinali, o classificabili come vicinali, di 
interesse agrario» e con lo stanziamento di lire 
20.000.000.000. 

Lo stanziamento del capitolo 161 dello sta-
to di previsione della spesa del bilancio della 
Regione per l'esercizio finanziario 1962: «Con-
tributi per la sistemazione ed il riattamento 
delle strade vicinali (art. 2, legge regionale 26 
ottobre 1950, n. 46) e concorsi nelle spese di 
costruzione, di ripristino e di manutenzione di 
strade di trasformazione agraria eseguite con 
il contributo della Cassa per il Mezzogiorno 
(art. 1, comma primo, legge regionale 21 otto-
bre 1954, n. 22) » è variato in aumento della 
somma di L. 20.000.000.000. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in votazio-
ne. Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Si dia lettura dell'articolo 8. 

ASARA, Segretario: 

Art. 8 

Nello stato di previsione della spesa del bilan-
cio regionale per l'esercizio finanziario 1962 è 
istituito il capitolo 90 bis, con la denominazio-
ne:« Spese per il pagamento dei diritti di com-
missione per la concessione della fideiussione 
per l'integrale e puntuale pagamento delle rate 
di ammortamento dei mutui contratti per la 
realizzazione di un programma di interventi per 
la costruzione, sistemazione e ricostruzione di 
strade vicinali, o classificabili come vicinali, di 
interesse agrario e spese occorrenti per l'otte-
nimento dei mutui». 

A favore di detto capitolo è stornata la som-
ma di L. 30.000.000 dal cap. 45 dello stesso sta-
to di previsione: «Fondo speciale per fronteg-
giare oneri dipendenti da nuove disposizioni le-
gislative». 

Le spese occorrenti per l'ottenimento dei mu-
tui e per il pagamento dei diritti di commis-
sione per la concessione della fideiussione fan-
no carico al capo 90 bis dello stato di previsio-
ne della spesa del bilancio regionale per l'eser-
cizio finanziario 1962, ed ai capitoli corrispon-
denti dei bilanci successivi. 

PRESIDENTE. A questo articolo è stato pre-
sentato un emendamento Bernard - Dedola - 
Abis. Se ne dia lettura. 

ASARA, Segretario: 

«Il secondo comma è sostituito dal seguente: 
"A favore di detto capitolo è stornata la som-
ma di lire 30 milioni dal capitolo 161 dello sta, 
to di previsione della spesa del bilancio 1962 
— contributi per la sistemazione ed il riatta-
mento delle strade vicinali e concorsi nelle spe-
se di costruzione, di ripristino e di manutenzio-
ne di strade di trasformazione agraria esegui-
te col contributo della Cassa per il Mezzo-
giorno"». 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'ono- 



Consiglio Regionale della Sardegna Resoconti Consiliari 	 — 2228 — 

IV LEGISLATURA 	 CXI SEDUTA 
	

20 DICEMBRE 1962 

revole Dedola per illustrare questo emendamen-
to. 

DEDOLA (D.C.). Non mi sembra necessario. 

PRESIDENTE. Metto in votazione l'emen-
damento sostitutivo Bernard _ Dedola - Abis. 
Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Metto in votazione la rimanente parte del-
l'articolo. Chi la approva alzi la mano. 

(E' approvata). 

Si dia lettura dell'articolo 9. 

ASARA, Segretario: 

Art. 9 

La presente legge è dichiarata urgente ai 
sensi e per gli effetti di cui all'articolo 33 dello 
Statuto speciale per la Sardegna ed entra in vi-
gore nel giorno della sua pubblicazione. 

PRESIDENTE. Poichè nessuno domanda di 
parlare su questo articolo, lo metto in votazio-
ne. Chi lo approva alzi la mano. 

(E' approvato). 

Votazione a scrutinio segreto. 

PRESIDENTE. Si procede alla votazione a 
scrutinio segreto sul disegno di legge: «Inter-
vento straordinario della Regione per la costru-
zione di strade di penetrazione agraria». 

Risultato della votazione. 

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 
votazione: 

presenti e votanti . 	. 54 
maggioranza 	  28 
favorevoli 	  41 
contrari 	  13 

(Il Consiglio approva). 

(Hanno preso parte alla votazione: Angius - 
Asara - Atzeni Alfredo - Atzeni Licio - Ber-
nard - Cadeddu - Cambosu - Cara - Cardia - 
Casu - Congiu - Contu Anselmo _ Contu Felice - 
Covacivich - Dedola - Del Rio _ De Magi-
stris - Deriu - Dettori - Falchi Pierina - Fili-
gheddu - Floris _ Ghilardi - Ghirra - Giagu 
De Martini _ Jovine - Lay - Latte Lonzu -
Macis Elodia - Manca - Marras - Masia - Me-
reu _ Milia Francesco - Murgia - Nioi _ Pernis - 
Pettinau - Pinna Pietro - Pirastu - Puddu - 
Puligheddu - Sassu - Serra - Soddu - Soggiu 
Piero _ Sotgiu Girolamo - Spano - Torrente - 
Urraci - Usai - Zaccagnini - Zucca). 

PRESIDENTE. I lavori del Consiglio prose-
guiranno alle ore 17. 

La seduta è tolta alle ore 12 e 50. 

DALLA DIREZIONE DEI RESOCONTI 
Il Direttore 

Avv. Marco Diliberto 
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